

唱好“双城记” 共建“经济圈”

唱好双城记 共铸新辉煌

川渝好物重磅集结飘香双城

本报讯（记者 赵蝶）记者日前从四川新春年货节组委会获悉，为贯彻落实国家和四川省扩内需、全面促进消费以及加快推进成渝地区双城经济圈建设等决策部署，在新春佳节来临之际，积极推动优质川货、渝货拓展国内市场，搭建起“川渝好物进双城”消费促进平台，由四川省商务厅、省经济和信息化厅、省农业农村厅、省文化和旅游厅、省政府驻重庆办事处、成都市商务局、成都市博览局及重庆市商务委、重庆市农业农村委支持，四川省供货商商会、四川省市场营销协会、四川省非物质文化遗产保护协会主办的“第 26 届中国（四川）新春年货购物节暨天府旅游美食节”、“第 16 届中国（重庆）新春年货购物节”将于 1 月分别在成都和重庆举办，并同步举办“线上年货节”。

亮点一：双城双展 1 月启幕

本届年货节以“唱好双城记·共铸新辉煌”为主题，双城展览面积共 8 万平方米，其中，成都 1 月 15 日-27 日举办，会场设在世纪城会展中心，面积 6 万平方米；重庆 1 月 17 日-28 日举办，会场设在南坪会展中心

心，面积 2 万平方米。将展出进口商品、酒类、粮油调味品、肉类制品、休闲食品、美食小吃、生活家居、服装服饰、工艺品礼品、汽车等产品，展品总数近 20 万种。其中，名酒馆为本届年货节最大亮点之一，上百个国内外名酒品牌将集结亮相，包括以五粮液、泸州老窖、剑南春、郎酒、全兴、舍得、丰谷、红楼梦、茅台酱香酒、汾酒、竹叶青酒等为代表的优质白酒品牌，以法国、意大利、智利等为代表的一系列世界名庄葡萄酒品牌。家用汽车促销馆也是一大亮点，小鹏、零跑、传祺、大众、现代、长安马自达、雪铁龙等新能源或混合动力汽车将集中登场，开展周末汽车大促活动，各种心动大礼包呼之欲出。此外，天府旅游美食馆同样值得关注，来自遂宁、广安、乐山、雅安、眉山等市州的饮食非遗产品将精彩亮相，重点展示特色小吃、特色美食文化、非遗文创产品等，擦亮四川旅游美食金字招牌。

亮点二：优质川货 重磅集结

在各市州（区县）商务、农业农村、经信等部门积极组织下，上万种优质川货将重磅集结，吹响川货新春

大拜年市场拓展的号角，为全川人民置办年货提供丰富选择。绵阳市商务局积极组织 30 余家重点企业参展，重点展示绵阳米粉和腊制品双百亿产业工程。德阳市商务局积极组织 20 多家企业和农业合作社参加年货节，集中展示德阳酱油、黄许盐皮蛋、中江挂面、猕猴桃、土榨菜籽油等德阳特产。甘孜州商务局、农牧农村局共同组织 20 多家企业和农业合作社参展，将集中展示“圣洁甘孜”农产品公用品牌，包括青稞酒、松茸牦牛肉酱、野生菌、蜂蜜、高原菜籽油、藏香猪、牦牛肉、高原牦牛酸奶、泸定乡村米等甘孜特产。成都邛崃市商务局将带来由 15 家企业组成的“醉美邛崃”展团，包括邛酒、邛茶、绿色食品等数百种邛崃名优特色产品届时将 C 位亮相。达州市商务局积极组织 10 多家达州企业参展，集中展示推广“巴山食荟”农产品公用品牌，产品包括灯影牛肉、旧院黑鸡（蛋）、唐鸭儿手撕土鸭、巴山高粱窖酒、宣汉牛肉等。自贡市商务局也组织了 10 余家企业，组成“自然贡品”展团，集中展示展销自贡冷吃兔、冷吃牛肉、火边子牛肉、盐类产品、富顺豆花蘸水、荣县花茶以及春见、不知火等特色水

果。内江展团由内江市商务局组织，将展出黄老五花生酥、米花酥系列、威远柠檬、桑叶茶等系列产品。

亮点三：川渝好物 双城共享

通过年货节积极开展“川渝好物进双城”活动，让川渝人民共享巴蜀一体的巴适年味。由成都市贸促会、德阳市贸促会、眉山市贸促会、资阳市贸促会共同组织 30 余家成德眉资企业赴渝，参加年货节重庆分会场活动，在展场专门设置“成德眉资精品馆”，展示展销数百种优质川货，积极推动“成都都市圈造”优质产品拓展重庆市场；巴中市农业农村局也将组织 10 余家企业赴渝参展，为重庆人民带去巴中特色年货精品。与此同时，重庆市也积极组织优质渝货来川参展，由丰都县商务委组织的丰都麻辣鸡产业展团将亮相年货节成都会场，包括抓耳记麻辣鸡、御鸡麻辣鸡、鬼城梁记麻辣鸡、吉千寻麻辣鸡、邱家原兴源麻辣鸡、隆八麻辣鸡、香裕渝臻麻辣鸡、小秀麻辣鸡、朱记麻辣鸡等 20 余家麻辣鸡企业，带来上百种风味独特的麻辣鸡，届时将为全川吃货朋友奉献一场麻辣鸡饕餮盛宴。

亮点四：精彩活动 年味十足

会期还将举办名酒节、绿色食材节、生态肉制品节、粮油节、调味品节、水果节、坚果节、小吃美食节、汽车节、服装节等“十大节日中节”品鉴促销活动；开展绵阳百亿米粉产业推介会等各类专场推介活动，“中国川调·幸福年味”年夜饭现场烹饪吃活活动；举办非遗文创跨境电商营销峰会、“消费者喜爱年礼”网络评优等活动。春节是中国最大的传统节日，年货节也是弘扬春节文化、丰富传统节日文化内涵的重要载体，本届年货节除了展示各类型年货精品，还将开展各类文化和年俗体验活动。其中，“倡导全民阅读·共建书香蓉城”精品图书惠民展销活动就是一大亮点，将展出正规出版的社科类、文史类、艺术类、古典文学类、教育类、生活保健类、少儿百科类、鉴赏收藏类、书法名画、工具书等 2055 种合计上万册书籍，满足广大群众的精神消费需求。会期还有写春联、现场书画、民间剪纸等年俗体验活动，此外，组委会还精心准备了“100 万元年货礼包”会期免费派送。通过开展各种丰富多彩的活动，大力营造欢乐祥和的节日氛围，将年货节打造成为集吃、喝、购、娱于一体的新春嘉年华。

亮点五：线下线上 双线出击

为增强展会实效，本届年货节采取线上线下双线模式同步举办。以 5G、大数据、人工智能等新技术应用为核心，依托微信小程序创建的“线上年货节”平台，在会期可以实现 24 小时展示、约见、交易功能，突破线下展会的时间和空间限制，大大方便观众随时随地线上逛展。搜索微信小程序——线上博览，观众朋友就将来到“线上年货节”，点击九大主题馆、四大特色专馆，轻松逛展。截至目前，已有 500 余家展商上线，展示展销进口商品、酒类、肉类制品、休闲食品、粮油调味品、特色农产品、美食小吃、生活家居、文创工艺品、服装服饰等上万个年货精品。12 月 27 日起“线上年货节”将启动预展预售，期间，包括雷波脐橙、巴西松子、地中海橄榄油、木里青冈菌、南宝高山茶、北川烟熏五花腊肉、华蓥山黑麻花等一大批特色年货，将以全网最低价惠民展销，让市民体验一把采购年货的乐趣。

告别川渝“两头跑” 架起异地办事“便利桥”

四川德阳探索推行“异地受理、远程办理、协同联动”的政务服务跨城通办模式

本报讯（记者 李鹏飞）“川渝通办”不是梦，异地办事不再来回跑。12 月 28 日，记者从四川省德阳市政务服务和大数据管理局获悉，德阳市率先探索推行“异地受理、远程办理、协同联动”的政务服务跨城通办模式，构建起成渝互联互通、便捷高效的跨区域政务服务体系。

聚焦事项清单、受理方式、服务标准 “三个统一”实现异地受理

德阳全力服务成渝地区双城经济圈建设，聚焦社保、户籍、车管、企业设立等企业群众关注度高、办理量大的政务服务领域，在全省率先探索与重庆市江北区、渝北区建立“跨省通办”合作关系，与江北区、渝北区分别实现 34 项、38 项政务服务事项“异地可办”“跨省通办”。

统一事项清单。按照先行试点、分步推进的原则，分类分批次梳理跨城通办事项清单，实行“成熟一批、公布一批、办理一批”。聚焦市场主体、就业创业、医疗保障、户籍车管等企业和群众关注度高、办理量大的重点领域，在全省率先探索推行“异地受理、远程办理、协同联动”的政务服务跨城通办模式，公布与重庆市渝北区、江北区跨城通办事项清单和《德阳市政务服务“川渝通办”实施清单（2021 年版）》，明确受理部门、实施层级、受理方式及线上线下受理渠道，139 项通办事项落地实质运行。

统一受理方式。对跨城通办事项实行一窗通办，在德阳和江北、渝北政务服务大厅分别设置跨城通办综窗，两地注册企业和户籍人员申办相关业务，选择任意一方政务服务机构即可就近办理。探索建立行政审批信息互通、资源共享和远程协作机制，推动成渝跨城通办事项“一站受理、并联审批、一窗进出”。截至目前，全市已受理“跨省通办”事项 1076 件，其中全程网办 263 件，异地代收代办 283 件，线上线下联办 475 件。

突出网上办、快递办、全代办 “三种方式”实现远程办理

实现网上办。对于两地使用不同办件平台的网上办理类跨城通办事项，审批权限不划转，由两地职能部门依托国省功能平台，根据原有限权进行网上审批。

实现快递办。对于需要线下异地审核的跨城通办事项，由受理部门通过物流转运将纸质材料由申请地送往管辖地，并通过邮递服务将办理结果送达对方或群众手中。两地政务服务大厅均设



置邮政窗口，实施“互通绿色直通车”，对需要邮递的办件实行快递办理，实现群众少跑路、不跑路。

实现帮代办。对于明确全国统一办理的跨城通办事项，由本地受理部门实施全权办理。两地政务服务大厅采用委托授权方式，对受理咨询、办结打证等环节实行帮代办，真正实现就近办理。

推动证明材料、办理结果 “两个互认”实现协同联动

实现帮代办。对于两地使用不同办件平台的网上办理类跨城通办事项，审批权限不划转，由两地职能部门依托国省功能平台，根据原有限权进行网上审批。

互认证明材料。探索推进申报材料、审批结果和法人签章等证明材料电子化，通过线下认证和线上认可等方式，逐

步推动公民和法人的登记、资质、许可等各类证件证明照在两地范围内互认共享，有效减少重复提交材料和循环证明，实现两地数据信息共享和业务协同。

互认办理结果。对于两地跨城通办完结、符合相关政策规定的政务服务事项，对方办理结果具有和本地办理结果同等的行政效力，逐步探索通过办理结果互认、异地结果反馈、异地数据共享等多种共享互认形式，进一步健全完善异地通办、结果互认的体制机制，切实让两地企业和群众办事更加方便和快捷。

（德阳市政务服务和大数据管理局供图）

拓宽公众参与交易平台公正计量平台公众查询端正式开放

贵阳贵安加油站公正计量平台公众查询端正式开放

□本报记者 吴文俊

12 月 27 日，贵阳贵安加油站公正计量平台公众查询端正式开放，市民可通过该平台查询加油站加油机是否正常计量，如计量检定显示为“合格”，则表示加油机按时进行计量检定且计量准确度符合国家对加油机计量监管要求；监控状态显示为“在线”，则表示监管部门通过平台 24 小时对加油机进行监控，市民可更放心加油。

该平台通过在燃油加油机上安装数据采集器，运用“互联网+”和大数据技术，对平台上的加油枪进行 24 小时监控，实时记录加油枪运行状况和数据，并对加油机计量芯片改变、监控芯片改变、加油机自动锁机等异常状况进行预警。如果发生异常情况，平台会自动向辖区监管人员发送预警信息，监管部门将及时进行异常情况核查，保障加油枪计量准确。

贵阳贵安加油站公正计量平台建设作为 2021 年贵阳市为民办“十件实事”项目，由贵阳市市场监管局主导建设，目前已全面完成，共有 311 个加油站接入该平台，后期建成的加油站也将陆续接入该平台。平台以与群众密切相关的加油计量为载体，旨在推行以远程监管、移动监管、预警防控为特征的非现场监管，加强加油机具监管，保证加油计量数据的真实可靠，维护公平交易秩序，同时拓宽公众参与监管的渠道，为市民提供更安全放心的加油环境。

具体查询步骤为，在微信公众号搜索“贵阳市场监管”，关注后点击左下方“公众服务”，选择“加油站计量监督”。加油前可选择具体加油站和加油枪进行查询，如发现加油计量异常情况可拨打 12345 或 12315 进行举报投诉。

加强危化品安全监管 营造安全发展环境

成都市青白江区应急管理局 刘洪文

青白江区是成都市化工集中区，做好危险化学品安全监管工作，对于促进青白江区乃至全市的经济健康快速发展，保证人民群众生命财产安全，具有重要意义。

青白江区应急管理局以防控危险化学品行业领域系统性安全风险为重点，着力完善和落实安全生产责任和管理制度，构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，强化源头治理、综合治理、精准治理、智慧治理，加快实现危险化学品安全生产治理体系和治理能力现代化，不断提升城市安全发展水平，对存在的问题进行了专题调研，提出了一些对策和建议。

一、青白江区危险化学品行业的现状及存在的主要问题

青白江区危险化学品从业单位数量多，涉及品种繁杂、分布面广。据统计，全区现有危险化学品生产企业 7 家、重大危险源企业 6 家（含 3 家生产企业），重点监管危险化工工艺企业 4 家（含 2 家生产企业），储存设施经营企业 2 家、医药化工企业 1 家。危险化学品经营（票据交易企业 78 家）、商店（油漆、工业气体）70 家、加油站 46 家。

由于多种因素，青白江区危险化学品监管存在缺乏产业集中发展规划；从业人员素质偏低；产业安全基础差；部门监管难度大；专业监管人员不足等主要问题。

二、抓好危化品安全管理的对策和建议

（一）统筹规划，把好安全准入门槛。一是做好园区安全风险评估工作。对化工园区市政建设、安全生产现状、运行风险隐患等进行科学评估，并提出合理可行的安全对策措施及建议，使化工园区风险控制在安全、合理的程度内。二是全面加强危险化学品安全生产工作。青白江区应急管理局以防控危险化学品行业领域系统性安全风险为重点，着力完善和落实安全生产责任和管理制度，构建安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制，强化源头治理、综合治理、精准治理、智慧治理，加快实现危险化学品安全生产治理体系和治理能力现代化，不断提升城市安全发展水平，对存在的问题进行了专题调研，提出了一些对策和建议。

三、青白江区危险化学品行业的现状及存在的主要问题

青白江区危险化学品从业单位数量多，涉及品种繁杂、分布面广。据统计，全区现有危险化学品生产企业 7 家、重大危险源企业 6 家（含 3 家生产企业），重点监管危险化工工艺企业 4 家（含 2 家生产企业），储存设施经营企业 2 家、医药化工企业 1 家。危险化学品经营（票据交易企业 78 家）、商店（油漆、工业气体）70 家、加油站 46 家。

由于多种因素，青白江区危险化学品监管存在缺乏产业集中发展规划；从业人员素质偏低；产业安全基础差；部门监管难度大；专业监管人员不足等主要问题。

（二）突出监管力量，建立长效机制。一是建立健全纵向到底的安全生产综合监管机构。根据新《安全生产法》规定“乡镇人民政府和街道办事处，以及开发区、工业园区、港区、风景区等应当明确负责安全生产监督管理的有关工作机构及其职责”，要在镇（街道）级政府、园区管委会建立与之相对应的监管机构，并确定机构、编制和人员，明确监管

范围、监管职责。二是健全青白江区安全生产应急救援体系。按照《成都市青白江区应急救援能力提升行动（2021—2022 年）实施方案》，组建青白江区应急救援队伍，科学、专业处置生产安全事故，最大限度减少事故人员伤亡、财产损失，降低社会影响。尤其要重点加强危险化学品企业应对地震、强降雨等巨灾情况下应对处置工作，严防因自然灾害引发次生危险化学品事故发生。

（三）加强培训考核，提高从业人员素质。加强和规范危险化学品从业人员的安全生产培训，是提高其思想认识，保证其具备与所从事的生产活动相适应的安全生产知识、管理能力和操作技能的有效途径。一是要加强主要负责人、安全管理人员和特种作业人员的培训。要在提高培训能力，保证培训质量的同时，严格参训人员的考核。二是加强对企业内部培训工作的监督检查。监管部门要加强对企业内部培训工作的督查。督促危险化学品生产型企业对其从业人员进行安全教育培训，未经安全教育和培训不合格的从业人员，不得上岗作业。

（四）突出监管重点，强化分级分类监管。青白江区的危险化学品从业单位多，地域分布广，监管力量相对不足，如果在监管工作中，重点不突出，很难取得好的效果。

一是要加强对企业安全生产情况、隐患排查整治，从而采取针对性监管措施，进一步加强企业安全生产监督管理。

广告

四川凡立美科技有限公司

咨询热线
0825-5183899

中国修文

XIUWEN CHINA

从心开始的地方